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ВСТУП 

Актуальність даної роботи полягає в тому, що сучасний стан розвитку 

економічної науки в умовах глобалізації, її постійні зміни вимагають від 

системи маркетингу динамічності, мобільності та більшої гнучкості. 

Сьогодні привернути увагу покупців до якогось конкретного товару або 

послуг стає надалі важче, тому що більшість споживачів знайомі з 

маркетинговими хитрощами, за допомогою яких компанії хочуть утримати 

купівельний інтерес.  

Можна спостерігати, як швидко розвиваються технології просування 

товарів і послуг, модернізуються маркетингові інструменти, збільшуються 

бюджети рекламних кампаній, але реклама не виконує всіх основних 

функцій: вона не переконує в перевагах товару, не встановлює контакт з 

цільовою аудиторією, не впливає на вибір покупця.  

Сучасний маркетинг вимагає набагато більшого, ніж створити товар, 

що відповідає потребам клієнта, призначити на нього оптимальну ціну і 

забезпечити його доступність для цільових споживачів. Враховуючи 

нинішній асортимент продукції аналогічної якості, такі товари залишаться 

непоміченими для кінцевого споживача. Це означає, що ефективний вихід 

продукту на ринок та його подальше просування неможливі без інтенсивного 

використання комплексу маркетингових комунікацій, спрямованих на 

інформування, переконання, нагадування споживачів про товар, підтримку 

збуту та створення позитивного іміджу компанії.  

Мета роботи полягає у вивченні та розробці оптимального комплексу 

маркетингових комунікацій для підприємства сфери послуг.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити ряд завдань:  

− обґрунтувати поняття і сутність маркетингових комунікацій; 

− розглянути елементи, модель та специфіку формування комунікацій; 

− дослідити процес розробки комунікаційної політики; 
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− розглянути специфіку формування маркетингових комунікацій у сфері 

обслуговування; 

− розробити оптимальний комплекс  маркетингових комунікацій для 

підприємства сфери обслуговування. 

Обєкт дослідження- процес формування маркетингових комунікацій у 

сфері ветеринарного бізнесу. 

Предметом даної роботи є теоретичні основи та організаційно-

економічні рішення щодо удосконалення формування маркетингових 

комунікацій ветеринарного закладу. 

Методологічну основу дослідження становлять наукові розробки 

вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів. При написанні дипломної 

роботи були використані наступні методи дослідження: загальнонаукові 

методи: синтез, аналіз, порівняння, абстрагування, конкретизація, індукція та 

дедукція, а також спеціальні методи наукових досліджень: методи 

економічного аналізу, метод логічного узагальнення, таблично-графічні 

методи, абстрактно-логічний і системно-структурний аналіз; порівняльний 

аналіз і групування; розрахунково-аналітичний та метод економічного 

моделювання. 

Багато фундаментальних праць відомих фахівців присвячені 

формуванню і розвитку теорії маркетингових комунікацій і практики їх 

управління. Теоретичні питання з цієї проблематики розроблені в працях 

таких зарубіжних та вітчизнаних учених, як Н.Андерсона, Н. Гованні, Я. 

Гордона, Е. Гуммессона,  А.Войчака, В. Королька, Т. Лук’янець, В. Моісєєва, 

Г. Почепцова, Є. Ромата, В.М. Шепеля та ін.  Тому теоретичню основою 

дослідження послужили наукові праці вітчизняних і зарубіжних авторів в 

області інформаційної та мережевої економіки, теорії комунікації, теорії 

попиту і поведінки споживачів, теорії маркетингу і маркетингових 

комунікацій, концепцій персоналізованого маркетингу. 
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Інформаційна база дослідження. При написанні випускної роботи 

використовувалися Інтернет-джерела, статистична інформація Державної 

служби статистики України, а також закони України, Єдиний реєстр 

чіпування тварин, дані Державної ветеринарної служби України. 

Практичне значення результатів відображається в наданні 

рекомендацій щодо удосконалення маркетингової комунікаційної політики 

ветеринарних закладів. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури. 
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ВИСНОВКИ 

Таким чином після проведення дослідження щодо формування 

маркетингової політики підприємства ветеринарного обслуговування 

можемо зробити такі висновки: 

Роль маркетингової політики комункацій в сфері ветеринарного бізнесу 

надзвичайно висока, так як вона дозволяє ветеринарним лікарям-

підприємцям стати більш поінформованими, виборчими і ефективними в 

своїй роботі. Завдяки маркетинговим комунікаціям ми підтримуємо контакт з 

нашими потенційними і наявними споживачами, інформуємо їх про свої 

переваги, нові послуги, існуючі знижки, отримуємо зворотній зв'язок, робимо 

висновки, тощо.  

Специфікою формування маркетингових комунікацій у сфері послуг є 

те, що потрібно розвивати процес обслуговування клієнтів; мотивувати 

персонал для якісного обслуговування; створити матеріальне середовище, в 

якому відбуватиметься процес обслуговування. Відповідно, при розробці 

комунікаційної стратегії треба інформувати споживачів про те, яким чином 

товар компанії (процес обслуговування, персонал, задіяний в обслуговуванні, 

сервісне середовище) відрізняється від аналогічних товарів конкурентів.  

Фактором розвитку українського ринку приватних ветеринарних клінік 

стане фінансовий стан населення. Зростання попиту на цей вид послуг 

дозволить ветеринарам отримувати якісну освіту, відвідувати європейські 

конгреси, використовувати в своїй роботі дороге сучасне обладнання та 

витратні матеріали. При цьому на сьогодні профільними державними 

органами поки не визначені і не розмежовані поняття «ветклініка», 

«веткабінет», «ветлабораторія» і не стандартизовані ветеринарні методи і 

схеми лікування. Це дозволило б краще структурувати і систематизувати як 

безпосередньо ветеринарні установи, так і самі послуги цього ринку. 

 На ринку Одеси представлено 170 ветеринарних закладів. В ході 

дослідження було виявлено, що ветеринарна клініка «Долина» одна з 89 
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клінік Одеси , котра може надати всі основоположні послуги, в тому числі  

складні хірургічні втручання та чіпування тварин. Проаналізувавши 

конкурентоспроможність клініки, найбільшою перевагою  виявилась цінова 

політика, наявність високотехнічного обладнання та висококваліфікованого 

персоналу. Одним із недоліків підприємства можна назвати рекламну 

діяльність, яка знаходиться на низькому рівні, а саме відсутність просування 

в соціальних мережах, відсутність зручного сайту та рекламної стратегії в 

цілому.  

Аналіз веб-сайту ветеринарної клініки показав низку технічних 

порушень та порушень для користування, а саме відсутність: кнопок зв’язку,  

консультації та переходу на соціальні мережі, прайс-листу та відгуків 

клієнтів.  

Дослідження просування в соціальних мережах показало, що 

ветеринарна клініка «Долина» хоч і має профілі в популярних соціальних 

мережах «Інстаграм», «Фейсбук», «ВК», проте наповненням контенту та 

веденням сторінок не займається, що негативно впливає на підтримуванні 

контакту зі своєю цільовою аудиторію.  

PR - діяльність ветеринарної клініки в основному направлена на різні 

волонтерські акції, розроблені разом з громадською організацією 

«Зоовсесвіт» Співробітники організації на базі ветеринарної клініки 

«Долина» щомісяця проводять кастрацію та стерилізацію безпритульних 

тварин з 50% знижкою, що призводить до поліпшення якості життя як 

тварин, так і людей, а також захисту навколишнього природного 

середовища. Систематично організаторами та волонтерами спільними 

зусиллями проводяться акції з безкоштовної кастрації на території 

підприємств передмістя Одеси  . 

Проаналізувавши місце ветеринарної клініки «Долина» на ринку 

Одеси, було розроблено ряд заходів, що значно покращать впізнаваність 

ветеринарного центру «Долина» та як результат залучать нових клієнтів. За 
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результатами опитування тільки 10% людей знали про ветеринарну клініку 

«Долина». Було прийнято рішення про комплексне просування клініки у соц. 

мережі «Інстаграм», так як 87 % опитуваних зареєстровані саме в цій мережі. 

По-перше, це звичайно створення стратегії ведення акаунта, публікація 

постів і текстів до них, відстеження активності користувачів і реакції на неї. 

По-друге, реклама профілю іншими спільнотами. По-третє, проведення 

конкурсу «Селфі з улюбленцем» та промоакція.  

Оцінивши технічні і дизайнерські характеристики веб-сайту, 

запропоновано ввести онлайн консультацію, де фахівці зможуть 

проконсультувати клієнта про послуги, ціни, стан тварин і відповісти на 

будь-яке хвилююче споживачів питання. Опублікувати на головній сторінці 

інфографіку, яка ілюструє вигідність наших послуг. Розмістити на основній 

смузі посилання на розділ з відгуками попередніх клієнтів. Розробити 

ведення особистих кабінетів на веб-сайті , таким чином зняти навантаження з 

телефонів компанії. Для керівництва ветеринарної клініки наявність 

особистих кабінетів у користувачів дозволяє адмініструвати список клієнтів, 

вести діалог один на один, бачити всю історію активності клієнта щодо 

послуг, що надаються.  

Було розроблено план маркетингових комунікацій на 2019 рік, що 

включає проведення дня народження ветеринарної клініки, день відкритих 

дверей, виготовлення подарункових іграшок для тварин з логотипом 

компанії, запуск банерної реклами у маршрутних таксі та замовлення 

дисконтних візиток.  
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